

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 22,00.—Idem a la sombra, 18,80.—Idem mínima ídem, 8,40.—Idem media ídem, 13,60.—Oscilación, 10,40.—Agua de lluvias en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 4,00.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 753,90.—Temperatura a la sombra, 12,40.—Idem de termómetro húmedo, 12,20.—Tensión del vapor, 8,00.—Humedad relativa, 74,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, N. E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 97.

# El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Córdoba, un mes . . . . . 2 pesetas  
Provincias, trimestre . . . . . 6  
Extranjero, trimestre . . . . . 12  
Número suelto, 10 céntimos : Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA TARDE

Córdoba.-Abril 1934.-Lunes 23

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 : TELÉFONO 2-7-55

Año III.-Número 526.-Apartado n.º 74

## El arduo problema de la plata

WASHINGTON, 23.—El Comité directivo del Bloque Senatorial favorable a la plata ha decidido, después de una breve reunión, manifestar al señor Roosevelt que dicho bloque es opuesto a la legislación que se limita a otorgarle determinadas autorizaciones.

El grupo estima que debería ser adoptado y aplicado un programa especial más bien que autorizar al presidente a adoptar medidas si lo juzga necesario.

Poco después de adoptar ese acuerdo se trasladaron a la Casa Blanca, los miembros del referido Comité, acompañados de los señores Pittman y Harrison, miembros de la Comisión financiera del Senado.

Se cree que a la conferencia de dichos señores con el presidente asistirá el señor Morgenthau.

Antes de entrar en la Casa Blanca, el senador señor King manifestó que ha llegado a hacerse imperiosa la adopción de una legislación sobre la plata para que se reanuden los negocios sobre la plata, se resuelva el problema de las deudas y otros que están pendientes en la actualidad.

Agregó que el Comité se reunirá de nuevo probablemente hoy lunes para decidir su política después de conocer la actitud del señor Roosevelt.

## Semana cervantina a cargo de la clase de literatura

El Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba, conmemora este curso, como de costumbre desde hace algunos años a la fecha del 23 de abril, aniversario de la muerte del Príncipe de los Ingenios españoles Miguel de Cervantes Saavedra.

Con este fin ha organizado un Ciclo de Conferencias y la representación de algunos entremeses, todo encomendado a alumnos distinguidos de nuestro Centro.

El programa a realizar es el que damos a continuación:

Esta tarde a las cinco se ha celebrado una conferencia a cargo del alumno de quinto curso, Mariano Gómez Muñoz, «Biografía de Cervantes».

Después se verificó la representación del entremés de Cervantes, «Los dos habladores», por las señoritas Elisa Ruiz Maya y Lolita Herrera, y los señores Gutiérrez Alcudía, Palop, Herruzo, Moreno Luna, González Baena y Sánchez Morales.

Se leyeron poesías y por último se representó el entremés de los hermanos Álvarez Quintero, «El agua millagrosa», por las señoritas María Sagrado y Lolita Herrera y el señor Martínez Perea. Todos los intérpretes fueron muy aplaudidos.

Mañana martes, a las siete de la tarde, conferencia, con proyecciones, a cargo de la señorita Catalina Delgado Susín, «Primera parte del Quijote».

El miércoles, a las siete de la tarde, conferencia, con proyecciones, a cargo de la señorita Consuelo Muela, «Segunda parte del Quijote».

El jueves, a las siete de la tarde, conferencia a cargo del alumno José Luis Fabra, «La ruta de Don Quijote».

El viernes, a las siete de la tarde, conferencia a cargo de la alumna señorita Aurora Fabra, «Las mujeres de Cervantes».

El sábado, a las cinco de la tarde, conferencia a cargo del alumno Ricardo Molina Tenor, «Don Quijote».

Después representación del entremés de Cervantes, «El juez de los divorcios», por las señoritas Adela López, María Sagrado y Catalina Delgado y los señores Martínez Perea, González Baena, Sánchez Morales, Gala Pila, Jordano (Diego), Jordano (Francisco), Barrera y Garrido Espiga.

Este último será acompañado por la señorita Ana Plata, piano y el señor Martínez Ruiz, violín.

Terminando con la representación del entremés de los hermanos Álvarez

## ESPAÑA DANDO TUMBOS

# El Escorial y la Casa del Pueblo frente a frente

Uno de los movimientos peculiares de nuestro tiempo es el del nacionalismo. La característica de este hecho es bien sencilla, posee un marcado sello biológico. Los pueblos, como la naturaleza humana, experimentan reacciones en su persona profunda, en sus fuentes vitales, cuando acontecimientos o influencias externas alteran su desenvolvimiento normal. La naturaleza echa mano a todas sus defensas, cuando se siente viciada, propensa a la mortal debilidad. Igual los pueblos, en sus horas de crisis. Después de una guerra, o de un desastre, o cuando el tráfico económico se desvirtúa de la zona de alimentación comercial de un país, éste, al observar síntomas de asfixia, llama a sus reservas morales y físicas, apela a las formas más exaltadas del patriotismo, y sobre la encarnadura nacional pone una capa de irridado idealismo que descarga voluntad de pervivencia. Este es el nacionalismo, que sólo se da, por paradoja, en los pueblos borrachos de triunfo, potentes e imperiales, o en los pueblos desangrados, ganados por una agonía histórica. Alemania, con su pasado erizado de águilas altaneras y su presente bajo el estigma humillante del tratado de Versalles, con sus generaciones de la trasguerra sin aquel destino olímpico que era la ocupación de Europa por los ejércitos del «Reich», ha querido ahogar su crisis en nuevos mitos. Y a poco que rebuscó en su genio germánico, escuchó las trompas de Wagner y los razonamientos raciales de Fichte, hoy remozados por Spengler en lo que se refiere a las posibilidades sobrehumanas de lo teutónico.

Para la mediterránea, honor del mundo, para la vieja sabia de Grecia y para todos los pueblos que han querido hacer de la civilización pura cultura, el canto de los Vikingos resulta más destemplado que los discursos de la Enciclopedia o los rezos de Fray Junipero. En esto de la latinidad civilizadora, madre del Renacimiento y de la Democracia, España, Francia y hasta Inglaterra han procurado alejar sus formas de relación del nacionalismo rechinate europeo. Y el mismo Escorial, que parece la prenda de una sombría organización, tiene, lo que tenía España en los tiempos del Rey Felipe, un aliento poderoso de universalidad, desde las líneas bien calculadas de Herrera, hasta el eco del humanismo de Arias Montano.

Hoy, España aparece maltratada por los golpes del mundo exterior. Comercio difícilmente y sus gentes entreluchan para hallar realizaciones felices. Dos grandes corrientes arrastran a los españoles: una racionalista, revolucionaria, que insatisfecha de la social-democracia avanza hacia un Estado de tipo comunista. La otra, tradicionalista, conservadora, que incapaz de sacar fórmulas salvadoras de la agotada política burguesa, se agarra mentalmente a la frondosa moda nacionalista. Las juventudes españolas están sometidas a ambas irradiaciones. No se sienten ni los mozos marxistas ni los jóvenes de las derechas bien instalados en la vida presente. Los afanes orgullosos de la juventud están mal abastecidos en una sociedad pobre, mezquina, henchida de complicaciones miserables. Y unos persiguen a la si-

rena de un fascismo o de un nacionalismo embrionario, sin base popular, mientras otros van mirando cada día con mayor insistencia y simpatía lo que en Rusia pasa.

En el Congreso de las Juventudes Socialistas no ha habido disimulos para concretar la aspiración de la gente moza, que considera liquidado un período de dominación burguesa y de tradiciones infecundas. Hay que tomar el poder revolucionariamente para revolucionariamente construir un Estado nuevo. Frente a este criterio jubiloso, se alza, también, vivaz y petulante, el criterio del tradicionalismo burgués que intenta vaciarse en una suerte de nacionalismo que le toma al «fascio» la organización y a nuestra historia la literatura. Y este proceso indudable de las juventudes en marcha hacia metas distintas y originales en la perspectiva española, va rebasando cuantas intenciones, en apariencia cuerdas, en el fondo cobardes, alientan la resistencia del casticismo político.

Las derechas han querido oponer El Escorial a las Casas del Pueblo. Pero no han comprendido una cosa: que la Casa del Pueblo se apoya en algo más que la tradición, en el trabajo y en la pasión de cada día. Lo que la burguesía no conformista ha consagrado en El Escorial con su manifestación del domingo 22 de Abril ha sido el pudridero. Lo que encierra el monasterio de catolicidad bien calculada, de imperio civilizador, de artesanía gloriosa; de escritores, humanistas y traficantes; de colonizadores y liberales, está de la cerrazón mental, de la hipocresía, del egoísmo y de la impotencia de esta pobre burguesía española de nuestro tiempo, tan separado como se halla un marxista de un fraile tabucaire.

Han querido las derechas llenar de exorcismos trasnochados el aire juvenil de España, cuyas ráfagas laboriosas no se asustan del pudridero y son aptas para hacer del mismo Escorial, como los soviets han hecho del Kremim, oficina de planes quinquenales. Ante la inepticia del gobierno Lerroux, símbolo final, acaso, de la vieja política, decadente, hueca y gástrica, las derechas han fingido en El Escorial una epifanía nacionalista. Pero no es aún la hora española de ningún nacionalismo. Y si con las piedras escurialenses se desea clausurar las Casas del Pueblo, están mal elegidos los materiales, porque labrados fueron por la misma artesanía popular, laica, que ha hecho todas las cosas grandes de España. Y ni masones ni jesuitas, pueden, mediante empleo de viejos miembros de una burguesía cerrada a los gozos de los tiempos nuevos, atrapar un renacimiento que no les pertenece. La juventud que sigue en los talleres y en las besanas y la que, sin trabajo, hace de su dolor semilla, tiene himnos más fuertes. El pudridero de los reyes, como el casino político rural, no pueden acallar el latido de la bigornia socialista o sindical.

Fernando VAZQUEZ.

El acto de El Escorial

## Se celebró pronunciando un discurso Gil Robles

MADRID, 4 t.—A las seis de la mañana comenzaron a salir para El Escorial los afiliados a las Juventudes de Acción Popular, estando las vías férreas muy vigiladas.

Los excursionistas fueron llegando normamente a El Escorial, dirigiéndose directamente a la Lonja.

Como el día estaba despacible y nevaba intensamente fué mucha menos gente de la que esperaba el señor Gil Robles.

Los excursionistas llevaban cartelines con grandes letreros elogiando a Gil Robles.

Una vez terminado de cantar el himno, don José María Valiente dió lectura a unas cuartillas con las conclusiones ya conocidas y a la lista de los trece afiliados muertos.

El señor Gil Robles dice que cuando las Juventudes le indicaron la conveniencia de celebrar este acto él contestó que era necesario.

Seis meses después estamos aquí para celebrarlo y demostrar después de estos seis meses que tenemos la misma o mayor pujanza que el primer día.

Si nos preguntan que si vamos a conquistar el Poder, responderemos afirmativamente.

Si nos preguntan que con qué fuerzas, diremos que con las de diputados que nos sigan.

Vamos a demostrar que esta organización está dispuesta a dar la batalla, a pesar de todas las amenazas.

Si la revolución sale a la calle, nosotros también iremos a la calle.

Habla de los sufrimientos que llevan pasados en tres años y asegura que ve en el porvenir el triunfo.

(La nevada es tan copiosa que los oradores y público estaban envueltos en un sudario de nieve).

Dice que si ellos hubieran querido tendrían una participación en el Poder, pero con ello—añade—se hubiera hecho girones la organización de Acción Popular.

Nos interesa el Poder íntegro para desarrollar nuestro programa y aguardarán para ello al desmoronamiento de los partidos.

Sé que España se encontrará a sí misma muy pronto con un espíritu religioso. Cuanto más católico más español.

El señor Gil Robles fué aplaudido, abandonando seguidamente la Lonja.

El acto resultó una verdadera mamarrachada.

Comisaría de Vigilancia

## Las cosas que pasan

La Policía ha detenido a Antonio Rubio Pérez y Enrique Cantero Berjillos, que se encontraban reclamados por el Juzgado de la Izquierda.

—Por una pareja del cuerpo de Seguridad ha sido detenido José Blanco Galindo (a) el hijo del Cojo zapatero, que maltrató de obra en el Realejo a Catalina Herrera.

—En la Casa central de Socorro fué asistido Rafael Mortes Moreno de 8 años, que sufría la fractura del cúbito y radio del pie derecho por su parte medio, lesión que se produjo al caerse en la calle Obispo Pérez Muñoz, cuando jugaba con otros chicos.

—En el mismo centro benéfico recibió asistencia el niño de dos años Rafael Seco, de quemaduras de primero y segundo grado en la cabeza de pronóstico reservado, las que se ocasionó al caerse al brasero, en su domicilio, Guindo número 3.

—También el niño de 12 años Rafael Pérez Rubio fué curado de erosiones en la rodilla izquierda que se produjo al ser arrollado en el Campo de la Verdad por un auto de la matrícula de Granada.

## Después del acto de El Escorial

# Un violento tiroteo en la Puerta del Sol. Un muerto, un herido grave y cuatro leves

La gente iba en todas direcciones obligados a hacer dos disparos al aire. En una calle próxima al Ministerio de la Gobernación, se detuvo a un muchacho que tenía una pistola ame-

tralladora y tres cargadores, uno de ellos vacío.

Al cabo de media hora se restableció la normalidad en la Puerta del Sol y no se volvió a alterar el orden.

## Intento de incendio en un convento

Por la mañana a primera hora, en la Puerta del Sol, un grupo de Carabanchel, unos grupos trataron de incendiar el convento de las Hermanas Clarisas, arrojando algunas botellas de líquido inflamable. Se originó un pequeño incendio, que rápidamente fué sofocado fácilmente por los bomberos.

También a primera hora de la tarde, al pasar un camión de Asalto, de un grupo partió un disparo. Los guardias se apearon y detuvieron al autor del disparo. No ha habido heridos que lamentar en este incidente.

En la barriada de Tetuán de las Victorias, también, durante la mañana, se intentó incendiar, por un grupo, dos iglesias, ocasionándose algunos destrozos.

## Disparos contra un autobús y un herido

Cuando a última hora de la tarde marchaba por el Puente de Aranjuez un autobús de los que habían estado en El Escorial, al pasar por la calle del Pacífico, de un grupo partieron unas cuantas piedras y un disparo que alcanzó a Nicolás Alonso Moreno, hiririéndole gravemente.

Una pareja de Seguridad acudió y puso en fuga a los provocadores.

El autobús acortó la marcha y, según se afirma, hasta ahora no confirmado oficialmente, este mismo autobús ha sido tiroteado al pasar por el pueblo de Vallecas, y parece que ha resultado un niño muerto.

## Caballero, ¿tiene usted el sombrero viejo?

No lo tire, llévelo a la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondoma, 11, y se lo dejarán nuevo por poco dinero

MADRID, 4 t.—A las seis de la tarde, en la Puerta del Sol, se fueron formando numerosos grupos.

En las aceras del Ministerio de la Gobernación hacían servicio de vigilancia fuerzas de Asalto y de Seguridad.

De pronto, de una casa que da a la calle Arenal, partieron disparos, dirigidos a la fuerza pública.

Pronto se vio en aquel tejado a unos individuos que eran los que hacían los disparos. La fuerza contestó y se cambiaron por los menos un centenar de descargas por ambos bandos. La alarma fué enorme.

Inmediatamente la fuerza despejó a los grupos que se hallaban en la Puerta del Sol. Algunos marcharon por la calle de la Montera a la Gran Vía y Plaza del Callao, viéndose que en los grupos iban elementos perturbadores.

Cuando se restableció por completo la normalidad en la Puerta del Sol, se vio que en el suelo había algunos heridos. Uno de ellos era cadáver, el cual aún no ha podido ser identificado. Otro herido era un muchacho estudiante, súbdito inglés, llamado Antonio Aller Peller, el cual fué curado de primera intención en una botica próxima al lugar del suceso.

Fueron recogidos otros cuatro heridos, cuyo estado es menos grave.

Quintero, «Los chorros del oro», por las señoritas Adela López y Asunción Costa y el señor Gutiérrez Alcudía.

Los entreactos serán amenizados por algunas obras musicales interpretadas por la señorita Plata y el señor Martínez.

Seguramente será radiada alguna de estas Conferencias; y en alguno de los actos intervendrá, con su valioso concurso, la Banda Municipal.

La Casa de las ESTILOGRAFICAS ES LA Librería Luque Gondomar, 17

## Primer premio:

# 7.500.000 Pesetas

La Casa de las ESTILOGRAFICAS ES LA Librería Luque Gondomar, 17

# Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero  
Teléfono núm. 2709

Colaboración

**FUNCIONES PARA HOY LUNES 23 DE ABRIL DE 1934**  
A las 7 de la tarde y 10:30 noche.—Últimas proyecciones a precios populares de este magnífico programa.—REVISTA PARAMOUNT, interesante sumario.—BETTY SUBB Y BAJA, dibujos sonoros. Y de la interesantísima producción «Fox» hablado en español, titulada EL DIABLO SE DIVIERTE, por Victor Jory y Loretta Young. Una bella historia que tiene por marco la Legión extranjera francesa.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.—Mañana, a las 7 y 10:30 noche, debut extraordinario de KASFIQUIS, la máxima atracción mágica del mundo. Sesenta trucos de ilusión en 60 minutos. Misterio. Ilusión. Prodigio. Bellas mujeres.

# Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

**FUNCIONES PARA HOY LUNES 23 DE ABRIL DE 1934**  
A las 7 tarde y 10:30 de la noche.—Cine Sonoro y Fina de Fiesta. A Ruegos de esta Empresa, último día de actuación a precios populares para que todo el mundo pueda admirar el espectáculo mágico más grande del mundo, GOLDIN con su famosa REVISTA MAGICA. 100 maravillas. El espectáculo más costoso presentado en Córdoba.—Butaca numerada, 2 pesetas. Grada, 0'50. Mañana, en secciones de tarde y noche, sensacional estreno de la estupenda producción sonora, HOMBRE SIN MIEDO.—El miércoles: FESTIVAL ARTISTICO MUSICAL por los alumnos de la Escuela de Medicina Veterinaria de Lisboa.—Próximamente reparación del barítono tan querido de nuestro público PEDRO SANCHEZ TEROL.

# Los Pueblos

## Fuente Palmera

14 de Abril  
Este pueblo, como todos los de España, luce hoy sus mejores galas, hoy cumple tres años de edad esta majada niña, y toda España quiere agasajarla, mostrarle su regocijo, acariciarla y brindarle su amor más puro, ofrecerle los sentimientos más fervientes de su corazón y ofrecerle con el alma su perenne apoyo, ser sus constantes celosos guardianes y rendirle pleitesía a su precocidad indiscutible, pese a los que darían algo de lo más íntimo de su ser por que la crisálida no llegase a convertirse en mariposa.

En todos los edificios públicos, así como en las sociedades republicanas, ondea majestuosa la enseña nacional. Con brillantez, que superó a los deseos de los organizadores, se celebró la Fiesta Escolar en la plaza pública, donde fue instalado un altavoz, para que los niños pudiesen oír cómodamente las palabras que a ellos, muy singularmente, dirigió el supremo jefarcar de la República el excelentísimo señor don Niceto Alcalá Zamora.

La presidencia del acto quedó constituida de la manera siguiente: Alcalde presidente don Francisco Díaz Fernández, el sargento de la Guardia civil don Juan Rodríguez Montilla, el juez municipal don Victoriano Peña Guisado, los concejales don Manuel Rodríguez Urbano y don Baldozero Vidal Alvarez.

A las diez hicieron su entrada en la plaza los niños, de todas las escuelas enarbolando banderitas nacionales, por el orden siguiente: Primer grupo, escuela número 1 de niñas, a cargo de doña Socorro Marin Moreno; segundo grupo, escuela número 1, de niños, a cargo de don José Vázquez Monedero; tercer grupo, escuela número 2, de niñas, a cargo de la señorita doña Auxiliadora Zurita, y cuarto grupo, escuela número 2, de niños, a cargo de don Antonio Caballero García. Al hacer su aparición, el público allí estacionado prorrumpió en entusiásticos vivas.

Después de oír las excelsas palabras del Presidente de la República, a causa del enorme calor que se dejaba sentir, hubo necesidad de trasladarse a la casa escuela de niñas número 1, donde después de escuchar preciosas canciones interpretadas a coro por todos los niños allí reunidos, el concejal don Baldozero Vidal se levantó y dirigiéndose a los niños dice: «Queridos niños, este acto, acto solemne dedicado a ustedes de exprofeso, tiene un valor tan significativo para vosotros, que vuestras dormidas inteligencias no alcanzan a comprender, pero sí debéis de recordarlo siempre, que más adelante, cuando seáis mayo-

# RADIO "HISPANIA,"

La RADIO HISPANIA está construida con materiales selectos y montado el chasis en elegantísimo mueble. Localización exacta de las emisoras. Cuadrante iluminado. Altavoz electrodinámico. Control de volumen y tono, y, al mismo tiempo, interruptor y de progresión constante. Alta frecuencia. Mando único. Máxima amplificación, selectividad y alcance. Equipado con válvulas modernas. Recepción en perfecto altavoz de las emisoras europeas y americanas, en longitud de onda comprendida entre 200 a 2.000 metros. Conexión a redes de corriente alterna. Superheterocino, verdad. Amplificación fonográfica, mediante pick-up. Precios de competencia. Reparación de máquinas y radios. La máquina de escribir preferida es la SMITH PREMIER. Ventas a plazos y al contado.

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. CORDOBA

# La precaución no existe!!

Ocurren casi continuamente en nuestra capital sucesos que llegan a herirnos en lo más profundo de nuestras almas; todos sabemos que hace pocos días un niño de cuatro años fué desgraciadamente víctima de la muerte a causa de un despido de uno de los guardabarras del autobús descendente número 3 de la línea del mismo número.

A este pobre niño le dejó su madre encerrado en una habitación de su casa a las nueve y media de la mañana y a los pocos momentos de ser encerrado el niño se escapó de la celda en busca de travesuras que solamente pueden tener el fin de que este pobre muchacho ha sido víctima.

La madre del infortunado chico regresaba a la casa poco antes de las tres de la tarde. No quiero culpar a la desconsolada madre, pero sí quiero advertirle a todas las madres en general que debieran tener más cuidado y así mismo no abandonarlos de tal forma, porque llegan a hacer ellos de sus cuerpos tales barbaridades que después de ocurrido el percance sabemos lamentarlo con dolor en nuestro corazón.

Infinidad de niños tenemos en nuestra ciudad que solamente se dedican a asirse a las ruedas que de repuesto llevan casi todos los coches. Esto no es necesario irse a los barrios bajos para verlo, no; en el centro de la capital, o sea en el mismo Gran Capitán, lo vemos continuamente.

Esto ocurre verdaderamente porque los chicos no están corregidos o porque no encuentran quien los corrija.

¿Será esto debido a que no hay vigilancia? ¿Imposible! Si es lo que más abunda en Córdoba? Lo que es necesario es que se tenga el máximo cuidado para que no haya que lamentar desgracias desgarradoras.

En las calles que forzosamente tienen que pasar a cada cuarto de hora un automóvil, debiera haber más vigilancia que en las demás calles.

Los conductores de estos vehículos también debieran tener precaución, porque en bastantes ocasiones y en sitios que no debieran, llevan una velocidad bastante considerable.

¡Madres! ¡No abandonad a vuestros hijos, porque en las calles solamente puede esperarse desgracias dolorosas que en la eternidad serán borradas del corazón! En el tiempo que están haciéndose pedazos y en peligro de dolorosos accidentes, ¡sometedlos a cosas útiles que les pueda favorecer cuando sean verdaderamente hombres.

¡No abandonarlos! ¡Pensad en el pobre niño que en lo más fiero de su vida ha dejado de existir!

José Luque Nadeles

# SOMBREROS - GORRAS - BOINAS

MARCA  
  
CALIDAD, BARATURA, DISTINTIVO DE ELEGANCIA  
Premiada con medalla de oro y diploma  
Padilla Crespo, Gondomar, número 11  
Córdoba

# Sandallo Vidal

Carne de Vaca y Borrego  
Despachos en  
SANCHEZ PEÑA y PLAZA DEL MERCADO  
Se vende lana

# Anuncios económicos

PUBLICACIONES «CRISOL». — Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros. Apartado 228. Tenerife.

AUTOMOVIL cerrado 5 plazas 8 H. P. se vende en buenas condiciones y reducido precio. Darán razón, calle San Balogio, 12.

CERVECERIA. — Se vende en un lote todos los enseres y muebles de una cervecería. Informarán, Realejo, 66. Despacho.

# Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía- Presidencia  
De conformidad con lo resuelto por la Comisión de Ferias, por el presente se convoca al oportuno concurso para contratar por este medio el arreglo de las casetas para la instalación de la Feria de Mayo.

A este concurso sólo podrán concurrir las Sociedades obreras de elaborar madera, siendo el tipo de licitación el de DOS MIL QUINIENTAS CINCUENTA Y OCHO pesetas en que el señor Arquitecto Municipal calcula el costo de referidas reparaciones.

Las proposiciones se presentarán hasta las doce horas del día veinte y seis de Abril corriente en sobre cerrado, en el Negociado de Ferias de la Secretaría de este Concejo y aquellas habrán de ser firmadas por el presidente y selladas con el de la correspondiente Sociedad.

Cuanto datos deseen los interesados pueden pedirlos en el antedicho Negociado todos los días laborables durante las horas de oficina.

La apertura de pliegos se verificará el día veinte y siete del corriente a las doce horas por la Comisión de Ferias y a cuyo acto podrán concurrir las representaciones obreras que lo deseen. Córdoba 20 de Abril de 1934.—El Alcalde, P. Calderón Uclés.

# Granja Avícola y Conejar del Pino, Papiol (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

AVES.—Prat leonada (Alta Selección).  
Rhode-Island (variedad caoba).

Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se alteren sus buenas condiciones.

CONEJOS. — Gigante de España, pardo.  
Gigante blanco Bonscat.

Conejos de indudable doble utilidad por su carne sabrosa y su finísima piel.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de productores seleccionados

El buen criterio del avicultor debe adaptarse a las orientaciones comerciales.

¡Compre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestra labor tiende a conseguir aves y conejos ajustados rigurosamente al Patrón de Perfección, comprobado no sólo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

POLLIBLOS SELECCIONADOS. —(Desde 1.º de diciembre a 31 abril).  
Prat leonada:

18 pesetas docena; 125 pesetas cien polluelos.

Rhode-Island:

25 pesetas docena; 180 pesetas cien polluelos.

HUEVOS PARA INCUBAR.—(Exito absolutamente garantizado).  
Desde 15 de noviembre a 31 enero:

Prat leonada, 7'50 pesetas docena.

Rhode-Island, 15 pesetas docena.

Desde 1.º de febrero a 31 mayo:

Prat leonada, 6'50 pesetas docena.

Rhode-Island, 12 pesetas docena.

Gazapos de cuatro meses, 20 pesetas ejemplar.

OTRAS ESPECIALIDADES.—Ranchos avícolas para crecimiento, engorde y puesta. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos. Últimos modelos de jaulas para conejas de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida antelación para poderle servir bien

Para más detalles, solicite Catálogo que le enviaremos gratis. Pedidos, acompañados de su importe, a Granja Avícola y Conejar del Pino, Papiol (Barcelona)

# CINE GONGORA.- Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

**FUNCIONES PARA HOY SABADO 21 DE ABRIL DE 1934**  
A las 7:30 y a las 10:45.—Programa garantizado de «Ufilms».—LA NUEVA EUROPA, revista explicada en español.—CANTO DE CUNA, dibujo en co-lores.—Y la gran comedia musical de «Ufilms», POR EL MAR VIENE LA ILLUSION.—El martes, programa doble «Paramount», PISTOLEROS DE AGUA DUDCE e ILLUSION.—Próximamente otro programa garantizado de «Ufilms», HOY O NUNCA.

# CINE ALKAZAR.-

BMPRESA CINARS.—Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549  
**FUNCION PARA HOY LUNAS 23 DE ABRIL DE 1934**  
A las 7 tarde, 8'45 y 10'45. A precios populares.—Grandioso programa sonoro-

# El concurso del vestido de cuatro pesetas, organizado por el Centro Filarmónico

Anoche, como estaba anunciado, se celebró en el Centro Filarmónico el concurso de vestidos de cuatro pesetas, con gran brillantez.

Ante el jurado desfilaron un sin número de concursantas, siéndole asignado el primer premio a la señorita María Martínez Ubeda, que lucía un magnífico vestido de percalina, el que llamó poderosamente la atención por su confección.

El fallo del jurado fué aprobado con una ovación por el numeroso público que asistió.

El baile que con motivo de este festival se organizó resultó animadísimo, durando hasta bien entrada la madrugada.

Total, una fiesta simpatísima y un triunfo más para los organizadores de la misma.

El día 2 del próximo mayo se celebrará en este centro un gran festival a beneficio de la Caja de Seguros Mutuos de la Banda Municipal de Córdoba. En este festival actuará la agrupación artística Benavente, la que representará la preciosa zarzuela de costumbres aragonesas «La Dolores». También se representará el juguete cómico «Cuando el río suena», original de Enrique Lucnix.

# Cupón Regalo

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completa gratis a todo el que nos mande una fotografía y 60 céntimos en sellos de Correos.

# Casa ROTCEN

Apartado de Correos 445  
VALENCIA  
Precios increíbles a profesionales.

# Rescate de un jamón robado

Por los agentes del cuerpo de Vigilancia, afectos a esta plantilla, señores Hernández y La Fuente, ha sido recuperado el jamón que días pasados robaron los conocidos maleantes «El Toribio» y «El Chirova», que como nuestros lectores recordarán estos individuos habían salido el día antes de la cárcel de Pozoblanco.

# Señores Viajantes

El dueño del acreditado BAR TIJERAS ha instalado, contiguo a dicho Bar, calle Gerónimo Palma, 5 y 7, un espléndido Hotel todo confort, inaugurado el 10 del pasado marzo.

# Aguilar de la Frontera - Tlf. 7-8

# MERCADO

El mercado de cereales está sostenido.  
El trigo se cotiza a 52.  
Trigo blanco, a 52.  
La cebada, a 32.  
Maíz, a 36.  
La avena, a 30.  
Habones, a 36.  
El aceite nuevo, a 66 reales; viejo, a 67.  
Las habas chicas, a 35 y las mazaganas a 35.  
Hay animación por los cereales. El aceite, flojo.

# Sindicato de la Industria de Elaborar Maderas

Este Sindicato pone en conocimiento de todos sus afiliados que se encuentran parados, que a partir de hoy, lunes 23, y todos los días hasta el jueves 26 inclusive, deben pasarse por nuestra Secretaría, sita en la plaza de la Magdalena, número 5, desde las nueve hasta las doce de la mañana para los efectos de la lista de parados.

Ponemos en conocimiento de todos los compañeros que esto es con vistas a la realización de los trabajos de las casetas de feria, por si los puede realizar nuestra organización.

Córdoba 23 de Enero de 1934.—Por el Sindicato, El Comité Ejecutivo.

# «Plus Ultra»

Compañía Andoima de Seguros Generales ofrece a su distinguida clientela la Sección de Seguros de

# TRANSPORTES

que acaba de establecer en su Agencia General de Córdoba, calle Jesús María 2, a cargo de su representante

# Don Remigio Abad

TELÉFONO 2759  
Se desean agentes solventes en diferentes pueblos para todos los Ramos.

# Suspensión de la novillada de ayer

A causa de la inseguridad del tiempo fué suspendida la novillada económica anunciada ayer en la plaza de toros.

Se celebrará el próximo domingo, día 29, con el mismo cartel.

# GRAN BAR

Restaurant y Freiduría  
CUBIERTO a 2'75, tres platos a elegir, pan y postres.

Abonos económicos  
Raciones a 1'50 ptas. Carta variada

Esta cocina está a cargo del célebre Quintito

# Gerveya MAHOU

Representante:  
Francisco Bernal

Plaza de la República - Córdoba

# Despachos de Carnes de Vaca, Ternera y Chacinas

# Joaquín Ortega Gómez

San Agustín, núm. 20 y Sánchez Peña, nuestro núm. 53 y Deanes, sin número

Teléfonos 1322 y 1733

Toda la correspondencia al APARTADO NÚM. 74

# Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

## Con motivo del acto fascista de El Escorial se producen en Madrid numerosos incidentes y tiroteos.-El Presidente de la República pone reparos a la redacción del proyecto de amnistía. Esto supone retirada de la confianza al Gobierno. Lerroux contrariado. ¿Planteamiento de la crisis?

### Madrid El ministro de la Gobernación habla de los actos de El Escorial y de los incidentes en Madrid

MADRID, 4 t.—Los periodistas estuvieron en el Ministerio de la Gobernación donde el ministro les dio cuenta de que habían comenzado a llegar los autobuses de El Escorial sin incidente alguno.

Añadió que no se había celebrado Consejo de ministros de madrugada pero que se celebraría esta tarde.

A las doce del día—agregó—un grupo numeroso bajó por la calle de Hortaleta, sumándose otro en las de Montería y Red de San Luis.

Fuerzas de Seguridad y de Asalto dieron una violenta carga para disolver a los manifestantes.

Poco después intentaron nuevamente manifestarse, sin conseguirlo. Las cargas se repitieron, encontrándose guardias de Asalto en todas las calles, especialmente en la de Montería, en donde fue apedreada la fuerza.

La dificultad con que ha tropezado el Gobierno ha sido con la falta de fuerzas, por estar casi todas de guar-

**Una colisión en el correo de Cartagena. Más de cien disparos**

MADRID, 4 t.—La Guardia civil de la estación de Ciempozuelos comunicó que a la llegada del correo de Cartagena con numerosos afiliados de Acción Popular un grupo de cinco individuos, pistola en mano, asaltó el tren, disparando sin cesar.

Los viajeros repelieron la agresión, cruzándose más de cien disparos.

No hubo víctimas.

**Abre el café Acuarium y estalla un petardo**

MADRID, 4 t.—El café Acuarium abrió anoche sus puertas, llenándose de público. A poco estallaban dos petardos en el retrete que ocasionaron los consiguientes sustos. La gente salió atropelladamente a la calle, rom-

**Consejo de ministros en el Palacio Nacional**

**Lerroux contrariado por no haberse firmado la ley de amnistía. ¿Se planteará la crisis total al retirarse la confianza al Gobierno?**

MADRID, 5 t.—A las diez y media de la mañana llegó al Palacio Nacional el Presidente de la República, que después de despachar breves momentos con su secretario salió de nuevo, dirigiéndose a la Academia de la Lengua para asistir a los actos en homenaje de Cervantes.

A las once llegaron los ministros para celebrar Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado, no haciéndolo los señores Guerra del Río y Cid, que se encuentran ausentes.

El señor Salazar Alonso dijo a la entrada que había tranquilidad.

A las doce y diez regresó al Palacio el Presidente de la República, reuniéndose seguidamente con los ministros en Consejo, que se alargó hasta las tres y cuarto de la tarde.

El señor Lerroux salió visiblemente malhumorado y al ser interrogado por los periodistas, dijo que le preguntaran al secretario del Consejo por la referencia.

Preguntado por el proyecto de ley de amnistía, dijo que se había hablado de ello, acordándose acelerar los trámites con el objeto de aplicar cuanto antes sus beneficios.

Agregó que el Consejo de ministros continuaría mañana.

Como el periodista le preguntara si había sufrido el decreto algunas modificaciones de redacción el señor Lerroux, contrariadísimo, dijo que se lo preguntaran al secretario.

Los informadores interrogaron inútilmente a los ministros, pudiendo únicamente, detener al de Marina, señor Rocha, al que preguntaron si había crisis.

El ministro contestó que por qué y los informadores le dijeron que porque el Presidente de la República se negaba a firmar la amnistía, cuyo decreto es anticonstitucional.

El señor Rocha, dirigiéndose a los informadores, les dijo que no le preguntaran cosas a las que no podía contestar.

El ministro de Trabajo hizo entrega a los periodistas de la siguiente referencia oficiosa.

**Se restablece la tranquilidad**

MADRID, 4 t.—Esta mañana los obreros, respondiendo perfectamente a las órdenes circuladas por sus sindicatos, se reintegraron al trabajo, restableciéndose la tranquilidad.

**El Presidente de la República no ha firmado aún el decreto de amnistía**

MADRID, 4 t.—El jefe de Prensa de la Presidencia de la República dijo a los periodistas que no era cierto que el señor Alcalá Zamora llamara al señor Lerroux.

También dijo que el decreto de amnistía no entró en Palacio el día 21, sino el 22, en unión de cuatro decretos más, que ya estaban firmados, pero el de amnistía no.

**Los excursionistas de Barco de Avila quedaron en la carretera**

AVILA, 630 t.—Los excursionistas de Acción Popular, que hacían el viaje en camiones, no pudieron llegar al Escorial hasta las tres de la tarde por haberse interceptado la carretera con cables eléctricos.

**Acto republicano suspendido**

BARCELONA, 630 t.—En Reus se celebró un acto de afirmación republicana, estando anunciados Margarita Neiken y Marcelino Domingo.

Habló en primer término Ramón Nogués y como las interrupciones fueran constantes los organizadores decidieron suspenderlo.

**Los coches de Acción Popular apedreados**

SALAMANCA, 630 t.—Al pasar las caravanas de automóviles con dirección a El Escorial numerosos grupos apostados en la carretera los apedrearon, cruzándose algún disparo aislado, sin consecuencias.

**No se sabe cuándo saldrá Sanjurjo**

CADIZ, 630 t.—Continúa ignorándose la fecha de la salida de Sanjurjo del castillo de Santa Catalina.

El gobernador ha recibido un pasaporte a nombre de Sanjurjo para Francia, Portugal e Italia.

También se ha anunciado la llegada de un coche de la Dirección de Seguridad con varios agentes que dará escolta a Sanjurjo cuando abandone la prisión.

**Retirada del Comité obrero**

VALENCIA, 630 t.—Por radio se ha dado la noticia de la retirada del segundo Comité de huelga obrero, con lo cual quedan rotas de nuevo las negociaciones.

Casi todos los servicios continúan paralizados.

Se cree que de un momento a otro se agravará el conflicto con el anuncio de huelga general.

**La Bolsa**

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Francos cambio máximo	48 40
Idem cambio mínimo	00 00
Libras cambio máximo	37 50
Idem cambio mínimo	00 00
Dólares máximo	7 29
Idem mínimo	00 00
Interior 4 por 100	70 40
Exterior 4 por 100	00 00
Amortizable 5 por 100 1930	84 40
Idem 5 idem 1917	95 50
Idem 6 por 100	91 85
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	92 00
Idem 5 por 100	95 75
Idem 6 por 100	00 00
Acciones del Banco de España	560 00
Idem F. C. Norte de España	000 00
Idem de Tabacos	208 00
Idem ordinarias	00 00
Idem de M. Z. y A.	231 00
Banco Hispano-Americano	000 00
Idem preferente Azucarera	00 00
Idem del Río de Plata	00 00

### El ministro habla por la radio

MADRID, 4 t.—En las primeras horas de la tarde el ministro dirigió la palabra por radio, dando cuenta del acto de El Escorial y diciendo que se había desarrollado sin incidentes, y que los excursionistas habían iniciado el regreso.

El ministro tenía la impresión de que la huelga sería de corta duración y que pronto se restablecería la normalidad.

También dio cuenta de los actos políticos celebrados en provincias y de que no habían ocurrido en ellos incidente alguno.

### El ministro de la Gobernación estaba dispuesto a declarar el Estado de Alarma

MADRID, 4 t.—De madrugada manifestó a los periodistas el ministro de la Gobernación que la situación mejoraba y que él estaba dispuesto a declarar el Estado de Alarma, en el caso de que hubieran continuado los incidentes, pero todo le hace suponer que había terminado la situación de inquietud que había por la tarde.

Añadió que había llegado a Madrid el señor Lerroux y que había ido a visitarle para darle cuenta de todo lo ocurrido.

Agregó que había tenido una conferencia con el alcalde para tratar de resolver el conflicto del alumbrado de algunas calles y barriadas extremas y que se habían utilizado fuerzas de Seguridad para estos fines.

### Hasta ahora los detenidos pasan de 150

MADRID, 4 t.—En la Estación del Norte los grupos coaccionaban a los que allí trabajaban.

Acudió la Guardia civil, restableciendo el orden.

A las ocho de la noche, en la Dirección general de Segaridad, había 150

### La huelga de Madrid revisió caracteres de unanimidad

MADRID, 4 t.—Hasta el medio día la tranquilidad en Madrid fue absoluta. Las pocas fuerzas que había, pues el grueso se hallaba en El Escorial, prestaban servicio con tercerolas; en los centros de comunicaciones la vigilancia era muy estrecha.

Como consecuencia de la huelga, han sufrido también grandes molestias los alojados en pensiones y que acostumbra a comer en bares y tabernas, pues todos los establecimientos se hallaban cerrados.

Casi todas las calles estaban sin luz, pues a pesar de que se dispuso que unos guardias realizaran el servicio, lo hicieron deficientemente; únicamente ardieron los faroles del alumbrado automático.

### Estalla una bomba

MADRID, 4 t.—En las primeras horas de la mañana en las puertas del convento de las Salesas, contiguo al Palacio de Justicia, estalló una bomba, que causó grandes desperfectos, pero no hubo que lamentar víctimas.

Poco después hizo explosión otro artefacto en la calle de San Marcos, también si consecuencias.

### Los hornos vigilados

MADRID, 4 t.—Ante el temor de que faltase el pan en las tahonas se formaron largas colas con los consiguientes incidentes.

A las puertas prestaban servicio guardias con tercerolas y el Gobierno se ocupó de que no faltase pan a las casas de Beneficencia.

La Intendencia militar trabajó en algunos hornos.

### Suscríbase a EL SUR

**El mejor Vino de Moriles**  
**BENAVIDES BURGOS**

### Nota oficiosa

El jefe del Gobierno expuso las al-

### Continúan los disparos en el barrio de Vallecas

MADRID, 5 t.—A mediodía continuaron los disparos en el barrio de Vallecas, resultando herido un guardia civil.

En la iglesia de San Ramón fué encontrada en la cripta de cadáveres dos bombas de gran potencia.

El sacristán manifestó que como hacía días que no bajaba al depósito, no podía precisar cuándo fueron colocados los artefactos.

### Huelga general de 48 horas en Aranjuez

MADRID, 5 t.—Como protesta de los sucesos ocurridos el día 21 y de las intervenciones violentas de la Guardia civil, las sociedades obreras han declarado la huelga general de 48 horas.

Las centrales eléctricas y la Casa del Labrador están custodiadas por la fuerza pública.

### Daños de importancia en el local regionalista

BARCELONA, 630 t.—En Sabadell se verificó un acto antifascista con asistencia de mucho público.

### Autobuses de Córdoba

**2274 ES EL... NUMERO PREMIADO con el APARATO DE RADIO de 5 lámparas. Llévelo usted a la casa que se lo dió para que se le instale el aparato. Llévelo antes del día 1 de Mayo.**

### Campeonato de fútbol para la Copa de España

MADRID, 5 t.—Los partidos prime-

### Moriles Especial

Juan Benítez Navarro

Carlos Rubio - Tlf. 1342 - Córdoba

Colaboración

Episodio de la historia de los trabajadores

El acorazado «Potemkin»

En el número 120 de «El Bco Ferroviario», correspondiente al 15 de Junio de 1930, apareció el trabajo que sigue, copia fiel de los datos adquiridos en relación con los sucesos que dieron margen al cambio de vida de la heroica Rusia.

En el año 1905, el acorazado ruso «Potemkin» se encontraba a una milla de la ciudad de Odesa, mientras la Rusia ardía en la guerra contra el Japón, y el hambre y el azote sublevaban los sentimientos del pueblo.

La tripulación del «Potemkin» sufría las miserias del régimen militar absoluto y estaba obligada a ingerir carne agusanada, mientras los oficiales se prodigaban suculentos banquetes.

Un día, el médico al servicio del Zar, intervino ante las protestas de los soldados, que afirmaban que no podían comer carne podrida; y éste, examinando cuidadosamente la carne, con buenos anteojos, manifestó sencillamente que no eran gusanos los que taladraban las reses, sino «larvas» de la misma carne.

La indignación de los soldados se hizo más acre y violenta, negándose todos a probar un bocado de sopa.

Ante aquel gesto inusitado, el capitán del «Potemkin» reunió a todos los soldados en la cubierta y con voz altiva y potente gritó: «que dé un paso adelante el que esté conforme con la comida».

La respuesta fué que nadie se movió de su sitio.

Instantáneamente el capitán se dispuso a tomar una medida terrible: fusilar en grupos de veinte y treinta a aquellos marinos.

Empezó la tarea colocando un pelotón de los hombres descontentos y cubriéndolos con una lona puso frente a ellos los guardias en líneas de fuego, con los fusiles listos para la descarga.

El oficial de mando de aquellos instrumentos gritó: ¡Apunten!... Y cuando ya iba a dar la voz de ¡fuego!, uno de los marineros, el que más se había distinguido entre los revoltosos, se adelantó y les dijo: hermanos, ¿a quién voy a tirar? Y los fusiles, ante aquella voz resuelta, temblaron, mientras el montón de hombres destinados a la masacre se agiaba desesperadamente detrás de la lona, que a no ser por el marinero que se interpuso habrían sido acribillados a balazos.

El momento es emocionante; un marco de mar agitado rodea aquel cuadro de desesperación... El oficial repitió enardecido tres veces «fuego» y los guardias se niegan a obedecer a aquella voz de muerte y de exterminio. Instantáneamente la tripulación se subleva y arroja por la cubierta al mar a toda la oficialidad, con el capitán y el médico a la cabeza.

«¡Anida—le dicen a éste los marinos— a transformarte tú en pasto de gusanos».

En pocos minutos se había hecho justicia; la tripulación queda dueña absoluta del formidable acorazado; pero en la refriega, el soldado que había dado orden de rebelión cae muerto.

En breve aparecerá

VIDA GRAFICA Semanario ilustrado de actualidad

RADIO desde 195 PESETAS

con 5 válvulas RADIOTRON y altavoz dinámico. Infinidad de modelos Universales (alterna y continua).

Voz Amo, Pilot, Kadete, Philips, Belmont y todas las marcas conocidas y acreditadas, las vende

Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13. CORDOBA. Teléfono 1150. Sucursal en JAEN: Bernabé Soriano, 38. Oiga toda clase de conferencias y conciertos

HERNIADOS

Cúrense como estos señores

PUERTO DE SAGUNTO, 5 de abril de 1934. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Agradecido autorizo a publicar lo que sigue: El mes de marzo de 1930 fui operado de una hernia en el lado derecho. la cual «se me reprodujo» cuatro meses después. Acudí al «Método C. A. BOER», y desde que me fueron aplicados sus aparatos empecé a notar la mejoría, hasta que llegó mi «completa curación». Su atto. s. s., José Pérez Gil, Alquería de San Miguel, PUERTO DE SAGUNTO (Valencia).

El que suscribe se complace en manifestar que tratado con los aparatos del «Método C. A. BOER» me encontré aliviado desde el primer momento y, hoy, creo que estoy «completamente curado». Agradecido; Manuel Portillo, Catedrático, Bailén, 12, SEVILLA. 23 de marzo de 1934.

HERNIADO: Tiene usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el «Método C. A. BOER» será para usted, como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones:

CORDOBA, domingo 6 mayo, HOTEL REGINA.—SEVILLA, lunes 7 de mayo, HOTEL CECIL ORIENT. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA

internó en uno de sus puertos y de donde no volvió a salir más.

El relato del episodio de la revolución rusa de 1905 lo ha llevado a la pantalla el Gobierno soviético, para que todos los hombres del mundo sepan por qué se hizo aquella cruenta jornada y demostrar así si la revuelta era necesaria en aquel régimen de sangre y fuego.

El acorazado «Potemkin» es una demostración muy elocuente de lo que pueden hacer los hombres, hoztigados por la fuerza de las circunstancias; y él también nos dice que cualquiera que haya sido los errores y accesos del pueblo ruso, la revolución era necesaria e imprescindible.

Siempre serán loables los errores cometidos luchando por los derechos del pueblo y que los excesos de los que luchan por una minoría corrompida contra las necesidades populares.

1905 19... La historia de Rusia tiene que repetirse forzosamente al paso que vamos en todas las naciones, para dar entrada al progreso y al bienestar de la Humanidad, sometida hasta ahora al capricho de unos pocos.

J. Cañas

A mitad de su valor

- Relojes de Oro, 18 kilates, 3 tapas... 200 ptas
Relojes de Pulsera... 50
Chapados... 20
Despertadores... 7
de bolsillo... 8
de pared... 60

PRECIOS DE RUINA. CASA ECONOMICA.

Relojería ROYAL

(Acera de La Campana)

DE FUENTE PALMERA

Riña. «Disparos»

La Guardia civil de Fuente Palmera ha detenido a Teodomiro González Pérez y Ramón Dugo Martín, por haber promovido reyerta en la Plaza de la República.

Estos individuos habían regañado por la mañana en la estación de La Carlota, cuyo enfado se reprodujo al llegar al pueblo por haber sido éste aumentado en la carretera al negarse a darle paso con el auto Teodomiro a Ramón.

Ramón, al ser detenido, manifestó que Teodomiro le había hecho dos disparos de pistola, la que la benemérita no le encontró, aunque sí la licencia de uso de armas.

Teodomiro resultó con varias lesiones en la cara, producidas a bofetadas por Ramón.

También resultaron lesionados dos individuos que mediaron con el objeto de separar a los contendientes.

Noticias

Monte de Piedad. El próximo lunes, día 30 de Abril, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera y segunda durante el mes de Junio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Acción social

Cooperativa Española de Casas Baratas «Pablo Iglesias»

El Cooperativismo es una de las armas más eficaces que el proletariado puede emplear contra su enemigo común: el capitalismo.

¿Cuántos trabajadores habrá que habiten en casas de siete u ocho mil pesetas que paguen de alquiler, 7,36 Ninguno; ¿verdad? De amortización tendrían que pagarse 13,82; total 21,18. Pues bien, nosotros aseguramos que en casas de ese tipo se paga solamente más de veintituna pesetas, y en cambio, aquí, con menos dinero del que en la actualidad estáis pagando podéis tener una casa propia y confortable, y, al propio tiempo, edificada a vuestro gusto.

¿Cuántos trabajadores habrá que habiten en casas de siete u ocho mil pesetas que paguen de alquiler, 7,36 Ninguno; ¿verdad? De amortización tendrían que pagarse 13,82; total 21,18. Pues bien, nosotros aseguramos que en casas de ese tipo se paga solamente más de veintituna pesetas, y en cambio, aquí, con menos dinero del que en la actualidad estáis pagando podéis tener una casa propia y confortable, y, al propio tiempo, edificada a vuestro gusto.

¿No representa una necesidad apremiante hacer ese pequeño sacrificio para resolverse el problema de la vivienda, y, al propio tiempo, contribuir a disminuir la crisis de trabajo?

La edad tampoco es inconveniente; es más, es conveniente que los trabajadores se fijen bien en lo que a continuación vamos a decir, porque estamos seguros que, aparte de ingresar ellos, ingresarán también a sus hijos. Desde recién nacidos pueden ingresar en nuestra Cooperativa: tenemos muchos centenares de niños en estas condiciones. Tienen los mismos derechos que los mayores, y cuando les correspondan edificar, sus padres pueden optar por estos dos procedimientos: por edificar los padres para la familia o transferir la suerte a otro compañero. También pueden optar por reservarse la suerte, y, en tal caso, se les ingresa en su cuenta corriente todos los años «doscientas» pesetas, es decir: que cuando sean mayores de edad se encontrarán con la casa casi pagada.

Nadie seriamente puede decir que no tiene condiciones económicas para ingresar. Hemos dicho que la cuota es la que cada uno buenamente pueda

(1) Todos los lunes, miércoles y viernes, de siete a ocho de la noche, y los domingos, de 11 a 12 de la mañana, informan ampliamente en la Secretaría número 9 de la Casa del Pueblo.

Noticias

Un bautizo

El sábado, a las ocho de la tarde, en el parroquial de San Juan (Trinidad), recibió las regeneradoras aguas del Jordán el niño dado a luz recientemente por doña Angela Carmona García del Barrio, digna esposa de nuestro particular amigo don Antonio León Rodríguez.

Fueron padrinos la bella y simpática señorita Pepita Valencia Rodríguez y don Francisco Valencia Rodríguez.

Al neófito se le impuso el nombre de Pequito.

Después de efectuarse el acto religioso, los invitados al mismo se trasladaron al domicilio de los padres del nuevo cristiano, donde fueron obsequiados.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato para el día 24.—Filetes de solomillo a la extremeña.

Espectáculos

Gran Teatro

Con asistencia de numeroso público se estrenó el sábado en este hermoso coliseo la producción Fox titulada «El diablo se divierte».

Película ésta maravillosamente lograda y cuyo argumento es todo un poema de amor y de dolor. Hay en ella bellísimas fotografías del campo africano y escenas de la guerra, impresionantes por su realismo.

Loreta Yoseng y Víctor Jory son los intérpretes principales de esta película, que agradó extraordinariamente al público que asistió a su estreno.

Cine Góngora

«Por el mar viene la ilusión», del programa Ufilm, fué la película proyectada en el local de la calle Jesús María.

Con un argumento sencillo, «Por el mar viene la ilusión» consigue distraer al espectador, que pasa un rato agradable durante su proyección.

La interpretación, a cargo de Luciere Baroux, Edith Neva y Jacques Catalaine, contribuye al triunfo de la película.

Duque de Rivas

En este elegante teatro continúa actuado, con gran éxito, el notable ilusionista Goldis, que cada día varía su repertorio, asombrando al público con sus números de magia e ilusión.

El público obsequia a este gran ilusionista con aplausos nutridos, como ofrenda a su labor.

Cine Alkazar

En el local de la Empresa Cinea se ha proyectado la producción sonora de la Ufa, titulada «El favorito de la guardia».

Al triunfo de la película contribuye la excelente interpretación de la simpática pareja Liliam Harvey y Henry Garat.

El público, que asistió en gran número, saltó complacido del espectáculo.

¿Se refugiará Trotsky en un pueblo de Cataluña?

PARIS, 23.—La Agencia Havas recoge ciertos rumores, según los cuales el ex comisario del pueblo León Trotsky tiene la intención de fijar su residencia en una pintoresca y pequeña ciudad de Cataluña. Según dicha información el Gobierno catalán, por no tener atribuciones para otorgar el oportuno permiso, debe solicitarlo al Gobierno de Madrid.

De todas formas—agrega Havas—de acuerdo con el régimen autonomista, concierne al Gobierno catalán todas las cuestiones relacionadas con el orden público, se supone que, si Trotsky trata de fijar su residencia en Cataluña, previamente, el Gobierno español consultará el caso con el catalán.

Havas termina diciendo que, según sus noticias, el Gobierno catalán no opondrá la menor dificultad al famoso revolucionario para que se establezca en Cataluña.

¿Ha comprado usted el día 19 de marzo?

en la Sombrerería de Padilla Crespo? Presente el ticket en dicha Sombrerería calle Gondomar, núm. 11, y le abonarán en metálico el importe de su compra.

Inauguración del «Bar Alhambra»

Desde el sábado 21 del actual ha quedado abierto al público este hermoso bar montado con los adelantos más modernos en amplísimo local.

Calle JESUS MARIA (frente a Correos) Cerveza «Alhambra», - «Tapas gratis!» - Vinos «Benavides».

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

Quiere juerguarse y le quitan trescientas pesetas

Esta mañana se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia José Matías Fresno, el que, con muy mala cara, expuso al agente de guardia que anoche y a causa de haberse llenado todo su cuerpo gitano de desesforóticos, se dirigió a la calle San Fernando con la intención de satisfacer a los mismos.

Pepito hizo amistad con la prostituta María Vega Castillo, y el hombre, con su optimismo aceptó cuantas proposiciones le hizo su dulcinea del momento.

Una vez consumidas varias copitas y algún que otro cantar, Pepe se dio cuenta de que le faltaban 300 pesetas del bolsillo, cantidad esta constituida por completo la base de su juerga.

Pepe sospecha que la autora del robo sea la mencionada María Vega, como así lo ha manifestado en el centro policíaco.

Antonio M. y Olivares MÉDICO

Enfermedades de la Infancia. Huesos y Articulaciones.

VICTORIANO RIVERA, núm. 4, principal (antes Plata). Teléfono n.º 1368.